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Notacje 0, O, (), o0, w

Dla danej funkcji g(n) oznaczamy przez ©(g(n)) zbiér wszystkich takich funk-
cji f(n), dla ktorych istnieja dodatnie state ¢y, o, ng, takie ze dla wszystkich
n 2= ny

0 < ag(n) < f(n) < cag(n).

Przez O(g(n)) oznaczamy zbiér wszystkich takich funkcji f(n), dla ktérych

istnieja dodatnie state c, ng, takie ze dla wszystkich n > ng

0< f(n) <cgn).

Przez Q(g(n)) oznaczamy zbiér wszystkich takich funkeji f(n), dla ktérych

istniejg dodatnie state ¢, ng, takie ze dla wszystkich n > ng

0 < cg(n) < fln).

Przez o(g(n)) oznaczamy zbiér wszystkich takich funkcji f(n), dla ktoérych
dla kazdej dodatniej statej ¢ > 0 istnieje stata ny > 0, taka ze dla wszystkich
n = ng

0< fn) <cg(n).
Inna definicja:

Przez o(g(n)) oznaczamy zbioér wszystkich takich funkcji f(n), ze

lim @ =0.

n—oc g(n)

Przez w(g(n)) oznaczamy zbiér wszystkich takich funkeji f(n), dla ktérych
dla kazdej dodatniej statej ¢ > 0 istnieje stata ny > 0, taka ze dla wszystkich
n = ng

0<eg(n) < f(n).
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Inna definicja:
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Przez w(g(n)) oznaczamy zbiér wszystkich takich funkeji f(n), ze

Uwaga: Mimo ze ©(g(n)), O(g(n)), Q(g(n)),

lim
n=cc g(n)

fn) _

o(g(n)), w(g(n)) sa zbiorami,

piszemy f(n) = ©(g(n)), a nie f(n) € O(g(n)) itd.

Poréwnywanie funkcji

Przechodnio$é:

f(n) =0(g(n)) i g(n)=0O(h(n))
f(n)=0(g(n)) i g(n)=0(h(n))
f(n) =Q(g(n)) 1 g(n) = Q(h(n))
f(n) =o(g(n)) 1 g(n)=o(h(n))
f(n) =w(g(n)) 1 g(n)=w(h(n))
Zwrotnosé:

fn) = 6(f(n))

f(n) = O(f(n))

fn) = Q(f(n))

Symetria:

f(n) =0(g(n)) < g(n)=0(f(n))

Symetria transpozycyjna:

O(g(n))
= o(g(n))

& g(n)
& g(n)

R R

f(n) = ©(h(n))
f(n) = O(h(n))
f(n) = Q(h(n))
f(n) = o(h(n))
f(n) = w(h(n))



